

Утепление гнезд

Очень большое значение придается утеплению гнезд и производят его одновременно с их сборкой. Как правило, гнездо размещают в середине улья, а маты или подушки для бокового утепления помещают с боков его, за диафрагмами. Очень большое значение придают головному утеплению; на покровный холстик кладут газетную бумагу слоем в 4-5 листов, а на нее – одну или две утепляющие подушки или маты. Все щели замазывают глиной, замешанной с коровьим пометом.

Если ульи одностенные и не имеют надрамочного пространства, то оно создается постановкой на них пустых магазинных надставок, заполняемых матами или утепляющими подушками. Нижнее утепление достигается или установкой ульев в ящики, заполненные соломенной резкой, кострой, мхом и т. д., или же подкладыванием под них матов – камышовых или соломенных.

Иногда утепление ульев снизу осуществляют так: сняв ульи с колышков, пространство между ними плотно набивают утепляющим материалом (сеном, соломой и т. д.). При этом слой утепляющего материала несколько возвышаются над уровнем колышков. При обратной постановке улья на место он как бы прессует своим дном находящийся под ним утепляющий материал.

Осеннее утепление гнезд так же, как и весеннее, в основном преследует две цели – экономию кормовых запасов (в утепленном гнезде пчелы меньше поедают меда) и экономию жизненной энергии пчел. Чем меньше меда съедят пчелы осенью, тем меньше они израсходуют мускульной энергии, и, следовательно, тем больше останется в них жизненной энергии, необходимой им весной при воспитании расплода.

Литература: <http://www.phela.ru>

© Гришин Михаил, 2015 г., info@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>